

政教专刊部主办 组版：李牧 责编：冯海砚 校对：孟柯妤 电子邮箱：llrbzhjb@163.com

瞬间

好照片 有激情

年货变迁

年关临近，吕梁体育馆年货市场上，一位年轻母亲带孩子选购年货时讲起了年货的变迁。几十年前，人们平时需要精打细算地生活，过年是难得的奢侈时刻，采购年货主要是“吃穿用”。随着社会变迁，如今的年货从“吃穿用”变成了文创产品、春节档电影、出游旅行等五花八门的精神文化需求。年货的变迁见证了消费的升级和时代的发展。

记者 刘亮亮 摄



乐趣最重要

□ 王瑞

在当前教育环境下，许多家长都不免受到各种压力的困扰。一些人认为，只有孩子通过自身的努力才能获得成功和幸福。这种想法有一定的道理，但忽略了生活中的乐趣和体验。

相反，我们应该给孩子一个更好的学习和成长环境，让他们在愉快的情况下进行学习和探索。父母应该认识到了解孩子的兴趣、能力和性格，并结合个性化的方式培养他们的优点和潜能，创造一个高效且有趣的教育学习环境。

教育不仅局限于学校，生活中的方方面面都蕴含着丰富的学习和探索价值，家长可以通过组织户外活动、看电影和参观博物馆等方式来扩展孩子的知识面，满足他们的好奇心和求知欲，激发他们的学习热情。

家长应该注重培养孩子的能力和技能，而非盲目地追求成绩和班级、年级排名。可以通过科学合理的游戏、阅读和社交等方式来开发孩子的创造性思维和解决问题的能力，让他们真正掌握知识和技能。多鼓励孩子在自己喜欢的领域成长和发展。不同的孩子拥有不同的天赋和兴趣，他们对各种活动的喜爱也不同。因此，父母应该掌握孩子的兴趣和志向，并找到适合他们的教育资源和学习方式，帮助他们完成自己的梦想。同时，家长们应该注重孩子的心理健康和幸福感。新时代教育环境容易让孩子产生焦虑、压力和挫败感，影响到他们的学习和发展。因此，家长们应该陪伴孩子，关注他们的情感变化和需求，提供积极的反馈和支持，让他们在快乐中成长。

家长要充分理解孩子的兴趣、能力和性格，给孩子创造一个更好的发展环境，让孩子充分发挥潜力，让他们在未来的人生道路上更加有自主性。

离石区人民法院

以党的建设之“钥” 破发展难题之“锁”

本报讯（记者 刘小宇）2023年，离石区人民法院以党的建设之“钥”，破发展难题之“锁”，多元融入释放党建效能，业务考核排名显著提升，受理各类案件7190件，审执结7122件，结案率稳居全市、全省第一方阵，全年可统计17项质效指标中16项获得新提升。

坚持问题导向，向实处领题。该法院认真落实上级法院和区委决策部署，聚焦审判工作重点难点任务，提出“强党建、高质效、优服务”工作目标和“抓党建带建促审判”工作思路，谋划研提五方面16条党建工作要点。

聚智把脉问诊，从细处解题。理论学习强基明确“解题”思路用活“互联网+”，搭建“天

线”；抓实理论宣讲，连好“地线”；邀请名师专家开办讲座，将资源“引进来”；参观红色基地，将脚步“迈出去”，筑牢“绝对忠诚”底色。落实“四下基层”优化“解题”举措带案走访进社区，察民意、听民需；带着热情进乡村，讲政策、解民忧；主动入企调研，了解需求，优企护企；送法进校园，为成长护航；普法宣传聚焦群众所需，擦亮“司法为民”成色。推进组织建设完善“解题”机制抓实党支部规范化建设，严把发展党员“质量关”，选优配齐党务干部；挖掘所辖部门特点，党建活动融入支部特色。开展作风建设深化“解题”力度党组总揽全局，支部厘清线条，干警签署承诺，全院一盘棋、上下一条

心；全员梳理廉政风险点，率先开展审务督察、严抓专项整治、设部门督察专员等，增添“严管厚爱”亮色。

强化队伍建设保障，以创新破题。该法院树立“大党建”理念，党组引领示范、党支部筑牢堡垒、党小组先锋作战、工青妇聚合带动，层层压实党建责任体系。专注法治人才成色。成立首届专家咨询委员会，完善专业法官会议与审判委员会工作机制，按期举办法律研习会和新时代法治理论学习班，加强人才梯队建设，全力提升破题能力。强化考核保障攻坚。探索建立分类考核制度，实行党建业务“双百”考核制，以精细化考核管理倒逼责任落实。

聚焦主责主业，用成果答题。“党员+审执”促阵地融合将党建融入执法办案，评定“党员先锋岗”、划分“党员责任区”、组建“党员突击队”等，以党性引领新时代司法审判。“特色+专项”促品牌融合做优“党徽照石州、天平护民生”党建品牌，拓宽司法为民新路径；开展党味浓、形式活、内容新的主题党日活动。“外引+内联”促职能融合依靠党委政府，打造立体化大调解格局；走访人大、政协代表委员，实现1+1>2聚合效果。优化“诉前鉴定+诉前调解+速裁快审”机制，率先运用小额诉讼程序，案件归口审理，成立快执团队，实现调解优先、简案快办、繁案精审。推动立审执一体化建设，将“执源治理”理念贯穿到所有案件、所有流程。

乘风破浪谱华章，风劲正是扬帆时。该法院将持续聚焦成果转化，使党建引领成为推动各项工作高质量发展的“金钥匙”，凸显“公平正义”本色。



冯海砚 摄



春节期间如何做好呼吸道疾病防治？

国家卫健委回应关切

目前我国呼吸道疾病流行形势如何？

新冠病毒JN.1变异株

专家介绍 已成为我国优势流行株 感染病例以轻型为主

随着春节前后人员跨区域流动和人群聚集增多等因素影响，预计新冠疫情将逐步上升

监测数据显示

近期流感呈回落趋势，但仍是当前呼吸道疾病感染的主要病原体



专家研判认为，2月份我国将继续呈现多种呼吸道疾病交替或共同流行态势

春运出行加强健康防护

专家建议

春运期间有出行计划的公众，出行前密切关注传染病疫情动态和相关部门发布的防控信息提示，合理安排行程

乘坐公共交通工具、前往环境密闭或人员密集的公共场所时，科学佩戴口罩，及时洗手、消毒，做好手卫生

做好健康监测，若出现发热、咳嗽等呼吸道感染症状，建议暂缓出行，症状较重时及时就诊

合理安排作息，保证均衡营养，适量运动，提高自身免疫力

重点人群如何防治？

老年人、儿童、严重慢性基础性疾病患者等是感染呼吸道疾病的的重点人群

专家表示

这类人群由于自身免疫力较弱，感染后更容易发展成重症，建议尽量减少前往人员密集场所